Integralszamitas

A kérdéses teriilet meghatarozasa céljabol vizsgaljuk meg, hogyan fiigg 4ltaldban a

gorbe alatti tertilet "a" pontbél kiindulva az intervallum masik végpontjanak
abszceisszajatol.
A gorbe alatti teriilet nagysaga az "a" ponttdl szamitva monoton novekvo

figgvénye annak a valtozd x - értéknek, amely az intervallum masik végét adja meg.
Jeloljiik az [a,x] intervallumban az f fliggvény alatti teriiletet jelentd monoton novekvo
figgvényt T-vel.

Feltételezhetd, hogy az f és a T fliggvény kozott van valamilyen kapesolat. Ha
ezt ismernénk , b8l kovetkeztetni lehetne a T-re, és igy kozelebb jutnank a teriilet
kiszamitasahoz.

Az f é T fiiggvények kozotti kapesolat megillapitasa céljabol vizsgajuk meg T

novekményét, mikozben a fiiggetlen valtozé A x-szel valtozik meg.
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Tix): f fliggvény gorbe alatti teriilete az [a , x] intervallumban,

T(x+Ax): f fliggvény gorbe alatti teriilete az [a , x+ A x] intervallumban,

T(x+Ax)-T(x): f fiiggvény gorbe alatti terillete az [x, x+A x] intervallumban.

Ha ezen utdbbi teriiletet elosztjuk A x-szel, az intervallum hosszaval, akkor annak a
téglalapnak a magassagat kapjuk hanyadosul, amelynek teriilete megegyezik a "gorbevonald
trapéz" teriiletével, alapja pedig a "trapéz" nem parhuzamos egyenes oldalaval. Kimutathato,
hogy amennyiben f a A x intervallumon folytonos, létezik egy olyan kozbees6 & hely, ahol
a figgvényérték f(€) éppen ezzel az "atlagos" magassaggal egyezik meg.

Felirhatjuk tehat, hogy
T(x + Ax) - T(x)
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